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Szurmay a forradalom szereplőiről
Tisza István gyilkosainak bünpöre

Hennáiéi Héndor 
a numerus tlaususról
A nemzetgyűlés ülése 

Budapest, szept. 3.
A nemzetgyűlés ülését lél tizen­

egykor nyitotta meg Szmrecsányi 
György álelnök.

Folytatták a numerus claususra 
vonatkozó javaslat tárgyalását.

Szadeczky Lajos a kolozsvári 
egyetem tradicionális működését 
ismertette. A javaslatot elfogadja.

Vasadi Balogh György szólalt 
fel a javaslat éllen Ellenség van 
körülöttünk és mi zsidót kiabálva 
hadakozunk apró-cseprő dolgok 
fölött. Az iskola nem tűr fele­
kezeti szempontokat, vagy poli­
tikát. A numerus clausus olyan 
ifjakat rekesztene ki az iskolából. 
akik nagy hasznára volnának az 
országnak.

Bemolák Nándor abban a meg­
győződésben fogadja csak el ,i 
javaslatot, hogy a helyzet átala 
hutásával vissza lehel állítani a 
teljes tanszabadságol. Ötven kép­
viselő aláírásával javaslatul nyújt ■, 
he az egyetemi beiralko/ásol; 
irányelvéről, Kz a javaslat nem 
ellentétes a békeszerződéssel. A 
javaslat nem maximumokul, ha­
nem minimumokul állapit meg 
az országos ut ányszáminal szem­
ben, amelyen léiül lehál plén 
puvoárral állapítja meg a tanári 
testület a hívatollságol és ki 
kell mondanom lehelövé teszi 
azt, hogy amennyiben bizonyos 
pályákra nem jelentkeznének 
kellő számban keresztény hali 
gatók, a zsidók jelentékenyen na­
gyobb számmal lesznek felvehetők. 
Eddig azt hitték rólam, hogy 
minden zsidót kiakarok üldözni, 
most leveleket kapok, amelyek 
szememre vetik, hogy elárulom a 
keresztény elveket és indokolat­
lanul védem a zsidókat. Nem 
törődöm ezekkel a levelekkel 
épugv, mint azzal a váddal, hogy 
nem vagyok hive a liberal izmus­
nak A liberalizmus vitte rom­
lásba az országot az on meggyő­
ződésein szerint.

Pf.to Sándor Ez a nagy téve­
dés!

Beischl Richard. Az egész vilá­
got tönkretette.

Bemolák Nándor A numerus 
cl as us szükséges és ha a nume­
rus clasus meg van, akár bizo­
nyos kontingensre van szorítva, 
altat ezen belül, nekem terme 
szelesen nemcsak a zsidókat kell 
védenem, hanem védenem kell 
az ország minden tisztességét

Pető Sándor beszélt ezután a 
javaslat ellen
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— 10.000 kiló cukor. A cu­
kor köz pont a Hitelbank cukor­
osztályánál 10 OUÜ kilogramm im­
port kristálycukrot utalt ki Deb­
recen szamára A cukorért a va­
rosnak 1,160 000 koronát kell fi­
zetnie A vételár lefizesse után a 
cukor nyomban leszállítható

Budapest, szept, 3. Egy napi 
szünet után ma folytatta a had­
bíróság Tisza István gyilkosainak 
hünpörében a tárgyalást.

A tárgyalás megnyitása után 
Sztupka őrnagy-hadbiró bejelen­
tette, hogy az ügyészség irattárá­
ból előkerült az a kartotéklap, a 
mellyel Gärtner kinljárt Tisza la­
kásán. Előkerültek a Gärtner re 
vonatkozó iratok is, amelyeknek 
tartalmát tudomására hozza a tör­
vényszéknek Az iratok helyessé­
géért felelősséget vállal.

Ezután folytatták a tanúkihall­
gatásokat. Első tanú Szurmay 
Sándor báró gyalogsági tábornok 

Mondatnia . Mikor, hol és ki 
által vette hi nil Nagyinéllóságod 
a Tisza ellen elköveted merény­
letei ?

Snrnmy 1918. október 81 -én 
este mikor Friedrich és társa, 
Fura Géza nálam jelen voltak. 
Nem tudom ki mondta el. az éti 
környezetemből valaki vagy hogy 
megtelefonállák.

Mondadn Milyen fontos ese­
mények történlek október 31 iken 
Nagyinéllóságod személyével kap 
eső la Ilian 7

Szármát) Délután hivatali he 
hűségemben voltául. Lúinpngvítj• 
fás lilán jelenteitek, hogy Fried­
lich Islnán i:s egy inast!, av óhajt 
velem beszelni, a két ill' a nem 
cli tanúi s nenebcii jón beléped 

Friedrich, akii régebbről isméi 
lem, paraiu'sörliszlem és törzsöm 
kedvelt lisztje voll I '/soknál. Ki­
jelentette, hogy a nemzeti tanács 
nettében jöttek, hogy a miniszír 
tinin átadásánál jelen legyenek. 
Közölte azt is, hogy az uj kor­
mány már ki van nevezve, Lin­
der Á hadügyminiszter, most men­
nek József főherceghez.

Amikor a Tisza-gyilkosság hire 
megjött, ami engem rendkívül le­
sújtott, otthagytam a hivatalt és 
átmentem a családomhoz. Visz- 
s/.átérésem után nagyon vonta­
tottan folyt a társalgás.

Attól a perctől kezdve, hogy 
Linder betette a lábát, folyton 
jöltek-vnentek az emberek, meg 
sem lehetett őket számlálni. Ké­
sőbb maga Károlyt Mihálv is lel 
■ nH. néhány szót váltod fried­
lich el és Linderrel, majd hozzám 
fordult, hogy hogyan állunk a 
fegyverszünettel. Mondtam neki, 
hogy megindullak a közvetlen 
tárgyalások az olaszokkal, de az 
a benyomásom, hogy az olaszok 
húzzak a dolgot.

Feljött Csernyák is es bemutat­
kozott, mint a katonatanács el­
nöke Majd Heltai Viktor jelent 
meg fantasztikus kosztümben. 
Egész csomó inas ember is jött 
bejelentés nélkül. Nagy nehezen 
befejeztük az átadást és lemen­
tünk a nagyterembe. Elbúcsúz­
tam regi munkatársaimtól es ker­
tem őket, hogy utódomat, ha 
lehet meg jobban támogassak 
mint engem. Felhívtam Linder

figyelmét arra a zászlóaljra, amely­
nek este Hl órakor kellett érkeznie 
és megmondtam neki, hogy mivel 
Budapesten katona nincs, erre a 
zászlóaljra még nagy szükség 
lehet a rend helyreállításánál. 
Linder ezt hálásan megköszönte. 
Megmondtam Lindernek azt is, 
hogy ha tájékozásra, vagy támo­
gatásra van szüksége, rendelke­
zésére állok.

Zoltán ezredes elnök Mi a 
véleménye Nagyméltóságodnak 
arról, hogv Károlyi befolyást gya­
korolt volna a gyilkosságra ?

Sznrmay Erre semmiféle meg- 
hüveléspm nincs. Beszélgetésünk 
során nem jött szóba.

Ftnolz Lehetséges, hogy valaki 
Károlyinak ezt a tényt, mint kel 
1 runes ajándékot hozta volna 
anélkül, hogy ö tudott volna róla 
előre 7

,N.zártnál/ Amik01 hozzám jóit. 
mái tudott róla. Ex egészen bizo­
nyos, mert hiszen az eskütétel 
után jött hozzám, ott hallották a 
gyilkosság hírét. Károlyi igen jó 
kedvű volt, amikor hozzám jött. 
mosoly got I sem m i tele depressziót 
nem leheteti rajta észrevenni.

A Gnllilei kör működéséről már 
1918 nvMi ni is szereztem tudo­
mást. Jelentős momentum. Iiogv 
Tiszától levelei kaptam, ő figyel­
mezteted a kői működésére. A 
levélhez névjegyzék volt csatolva, 
melv azoknak a nevét tartal­
mazta akikből a nemzeti tanács 
és katonatanács tagjai vannak 
kiszemelve.

A miniszteri értekezleten, ahol 
jelen voll Lukachich, a rendőr- 
főkapitány és a főügyész is, Sán­
dor László jelentette nekem, hogy 
az éjjel megalakult a katonata­
nács. Lukachichnak meghagy­
tam, hogy fogassa el őket' Lu­
kachich ‘ ki is adta a parancsol, 
de a végrehajtás olyan ügyetle­
nül történt, hogv a kiküldőd 
osztag nagv garral vonult fel, kö­
rülvette a házat, de a ka Inna ta­
nács tagjainak már csak hűlt 
helyét találta

Lengyet Zoltán dr védő: Fé­
nyes László mért látogatta meg 
nagv iné It óságodat Mátyásföldén ’

Sznrmay: Október első nap­
jaiban gyöngélkedtem. Fényes 
telefonált, hogy beszélni szeretne 
velem. Azt mondta, legyek meg 
mindent, kössek azonnal békét, 
mert összeomlik minden, Mond­
tam neki, hogy nyugodjék meg. 
1—2 nap múlva olyan hir kerül 
a nyilvánosság elé, mely minden­
kit a legkellemesebben fog érin­
tem. A Burián-féle jegyzékre gon­
doltam. melyet Wilsonhoz inté­
zett Mikor Fényes elment, a fe­
leségem kikisérte Neki is azt 
mondta, hogy menjek el a nemet 
császárhoz, üssek a kardomra és 
kössem meg a békét A feleségem 
azt. felelte neki, hogv nem avat­
kozik hivatali kérdésekbe.

Milosevics .lánns 
vallomása

Milosevics János : Október 31-én 
reggel a Mátyásföldén nagy lövöl­
dözés volt, éljenezték a forradal­
mat. Elment Friedrichhez, aki jó 
barátja volt és akiről tudta, hogv 
kapcsolatban van a forradalom­
mal. Ez 8 és fél 9 között volt. 
Friedrich épen mosakodott. Egé­
szen extázisbán találta, megölel­
te, összecsókolta és kiáltozta:

Éljen a forradalom ' Megcsi­
náltak a forradalmat '

Friedrich azonnal kiadta Sós 
Oszkár ügyvédnek az utasítást, 
hogy vegye ál Gödöllőn, a járás 
székhelyén a hatalmat és a járás 
községeiben alakítsa meg a nem­
zeti tanácsokat A tanút felkérte, 
hogy Mátyásföldön alakítsa meg 
a nemzeti tanácsot. Este fél 7-kor 
a mátyásföldi kaszinóban telefo­
non felhívta őket Friedrich és 
ezt mondta : ,

Itt iitök Sznrmay szobájában 
neszem át a honvédelmi miniszté­
riumot 1

Ugyanekkor jött meg Mátyás­
földre Tisza meggyilkolásának 
hire.

Csernyakat tanú nagyon kö­
zönséges gondolkodású embernek 
ismerte, aki közéjük furakodott. 
Fldicsekedetl azzal, hogy Bel­
grad lm megy, mint a katonata­
nács meghízottja. Tanúnak arra 
a kérdésére, ludja-e, ki gyilkolta 
meg Tiszát, Csernyák csak ino- 
solvgotl és nem válaszolt. Tanú 
meggyőződése szerint feltétlenül 
India.

Mondatta kérdésére elmondta 
még Milosevics, hogy Friedrich 
gyakrabban érintkezett Cser­
nyákkal.

Még eg\ mátyásföldi lanti.
Modorooics Elek mátyásföldi 

lakos előadja, hogv fia. mikor a 
lapokból olvasta Friedrich kije­
lentését, Iiogv a forradalmi na­
pokban ki sein mozdult hazulról, 
ezl mondta

— Ez már mégis csak sok ' 
Én magam láttam Friedrichot, 
amikor bementi

Fia meg tudja mondani, mikor 
volt ez. Csernyák már 191,-i-bcn 
járt Friedric-hnél.
Dohó jelentése a gyilkos­

ságról.
Molnár Jenő: 1918 november 

11-én, vagy 12-én az Otthon-kör­
ben Magyar Lajos azt mondta, 
hogv ismeri a Tisza-gyilkosság 
föbünősét Közvetlenül a gyilkos­
ság után a nemzeti tanácsnál egy 
katona jelent meg és szabályosan 
jelenkezett: Dobó István szakasz- 
vezető vagyok Alázatosan jelen­
tem, megöltem Tisza Istvánt ! • 
Landler összenézett társaival és 
azt mondta neki „Barátom, ma­
ga képzelődik, menjen haza

Lengyel Zoltán védő A lopok 
mert nem Írhatlak a Tisza-ugy- 
röl ?

Molnár Jenó A lapok szerkesz­
tőségében sok újságíró ült, akik 
osszekotteteshen voltak a nem­
zeti tanáccsal így a nemzeti ti-
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nácsnak pontos értesülései voltak 
róla, mi történik a redukcióban, 
tiióg a négyszemközti diskurzu­
sokról is tudott. Úgynevezett be Isii 
terror volt, nem lehetett másként 
irni, mint a hogy a tanáes kí­
vánta.

/ 'lain l 'erenc dr. becsatolja Ma- 
injur Lajos jegyzőkönyvét, mely­
ből Mondatta dr, tárgyalásvezeto 
megállapitja, hogy Magyar Lajos 
sem Dobóban, sem Szí any ki vsz- 
kyhau nem ismerte lel azt a sze­
mélyt, aki jelentkezett gyilkos 
ként
üZi'diiKiii- rta■*—'i1»—* i H'ffmi* -WNU.i

1 kormáiy slieti a inteni 
orvosi falu lás nepyitásái

Az egyetemi építési bizott­
ság ülése

Az egyetemi építési bizottság 
mára összehívott illését Dicsőt! 
József temetése miatt, melyen a 
bizottság tagjainak nagy része hi­
vatalból vett részt, már tegnap 
délután megtartotta.

Az ülésre Budapestről Debre- 
czenbe érkezett Tóth Lajos dr. 
államtitkár, a bizottság elnöke,
Itiró István miniszteri tanácsos a 
pénzügyminisztérium, Schwab 
Gyula műszaki főtanácsos a ke­
reskedelemügyi minisztérium kép­
viseletében, Bánó István gépésze­
ti szakértő és Jerzálc Béla mér­
nök. A debrcczeni hatóságok kép­
viseletében Tóth Emil dr. tanács­
nok, Aczél Géza főmérnök, Pus­
kás Kálmán műszaki főtanácsos, 
Pokoly József egyetemi rektor, 
Iliyefalvi Vitéz Géza és Erdős 
József dékánok, Orsós Zoltán és 
Verzár Frigyes egyetemi tanárok 
vettek részt az ülésen.

Az egyes szakmák elszámolá­
sainak elintézése után megálla­
pította a bizottság, hogy a mun­
kálatok eddig rendben és prog­
ram szerint folytak és hogy a 
munkák folytatásának sincs aka­
dálya. A szükséges hitel további 
folyósítását a pénzügyminiszté­
rium teljes készsége biztosítja. A 
bizottság a kulluszkormányt kéri 
fel a további hitelek kiutalásá­
nak közvetítésére.

A kormány óhaja az volt, hogy 
az egyetem orvosi fakultását le­
hetőleg már most meg lehessen 
nyitni. A bizottság sajnálattal ál­
lapitolta meg, hogy bár a kor­
mány a dehreczem orvosi fakul­
tás sürgős megnyitásával óhajtja 
a budapesti egyelem túlzsúfolt­
ságának elejét venni, az idén, leg­
alább is az első félévben, nem 
lehel szó a debreceni orvosi fa­
kultás megnyitásáról.

Az egyetemi sporttér építkezé­
sei közül a football-pálya már 
teljesen kész, a futópályát most 
készítteti Jerzálc Béla mérnök.

Az egyetem egész területét élő 
sövénnyel vették körül, hogy 

a rongálásoktól.

A termelők cukorjegyei a Csapú-u. 
15 sz. a. lisztimiláhim a »termelők 
lapiá -mik bemutatása mellett adni 
nak ki. A 20 kát. holdnál kisebb te­
rületű szántóföldim gazdálkodók es 
háztartásuk tagjaik -első sorozalu-, 
a 20 kát. holdnál nagyobb téridéin 
szántóföldön gazdálkodók es haztai - 
tdsuli tagjai »második sorozatú« cn- 
korjegyet kapnak.

Mindenki lartozik cukorjegyéi leg­
később szeptember hó 20-ig unnál a 
kereskedőnél előjegyeztetni, akinél 
eukorszükséglctét beszerezni óhajtja. 
A kereskedők tartoznak a náluk vá­
sárlásra bemutatott cukorjegyeket a 
lisztirodától n verendő nyomtatvá­
nyokon, az ott nverl utasítás szerint 
két példányban készítendő jegyzékbe 
foglalni s ezen jegyzék egyik példa 
nyál megőrizni, másik példányai pe­
dig legkésőbb 1020 szeptember “

bel, ül 
dők ál 
készlel

a lisztirodához (C.sapó u. I 
deni, hogy az egyes kereslte 
tál vevőik részére igényel 
megállapítható legyen.

Saját érdekükben ligyelmezleljuk 
mindazon cllátatlanokal, akik vala­
mely közvetlen eukorellálast elvező 
beszerzési csoportnak tagjai, h(>nV 
cukorjegycikcl ne a kereskedőknél, 
hanem a reájuk nézve illetékes be 
szerzési csoportnál (vasutasok a may. 
élelmezési liivatalnál) jegyeztessék elő, 
illetve szolgáltassák be, mert az il 
lelő csoport csakis a cukorjegyek he 
mutatása esetén tudja u jogosultat 
eukorellátásra előjegyezni.

Arról, hogy a cukorjegyek mikor, 
milyen adagra és milyen áron lesz 
nek n kereskedőknél beválthatok a 
helyi lapok utján fogjuk a közönsé­
get tájékoztatni.

Közélelmezési ügyosztály.
.«I' --- ——

Súlyos vádak a népbiztosok védői ellen
Nagy Mihály dr. pénzt szerzett a Bécsbe szö­
kött kommunistáktól — Elfogták Bohmhoz 
és Kunfihoz intézet leveleit — RIagy Mihály dr.

megszökött
a rendőrségen telt vallomásában 
beismerte, hogg Alagg Miháti) 
130.000 koronái kapott, ezt kilenc 
ágijáéit között ngij osztották fel, 
hogy egy-egy 10 10 ezer korona
honoráriumot kopott, Nagy Mi­
hálynak licitig visszaadtok W.OOll 
koronái adminisztrációs költsé­
gekre. Nagy Mihály sajátkezűiig 
irt és személyesen átadott Írásá­
ban újabb pénzküldemémjt kért. 
Legalább 200.000 koronát szere­
lőit volna kapni és hozzátette: 
»Pénz nélkül nem tudunk sem­
mi l sem csinálni, aránylagos moz­
gási szabadságunkat annak kö­
szönhetjük, hogy megbízható gár­
da van körülöttünk.« Ez a tár­
saság (inancirozta ennek a per­
nek a költségeit.

Ivppen ebben a pillanatban ka­
pom a Iliit, hogy Nalonek bók­
jában kéziratokat találtak, melyek 
a Magyarországon uralkodó »fehér 
terrorról« szólnak és ilyen Írások ­
kal igyekeznek kint kompmmit-

A Cukorközpont által a város ré 
szére fogyasztási jegyek ellenében, a 
megállapított adag szerint lesz, kiosz­
tandó.

A cukorjegyek kiosztása az illeté­
kes lisztirodákban f. évi szeptember 
hó fi-án kezdődik és naponta d. c. 
8—2 óráig tart. Minden igényjogo­
sult személy egy darab cukorjegyet 
kap. A c.ukurjegyek után darabon­
ként, vagyis személyenként 1 korona 
fizetendő. A 25000 koronán aluli jő 
védelemmel biró háztartásokhoz tar­
tozó személyek »első sorozatú«, 
25,000 koronán felüli jövedelemmel 
biró háztartásokhoz tartozó szemé 
Ivek pedig második sorozatú« jel­
zéssel ellátott cukorjegyei kapnak.

A testületek cukorjegyeiket egy üt 
lesen vehetik át.

Budapest, szepl. ,‘i. A népbizto­
sok pőrének mai tárgyalása fel­
tűnő meglepetéssel kezdődőt!. A 
tárgyalás megnyitása után Aczél 
Imre dr. kir. föügyészhelyeltes 
szólásra emelkedett és a követ­
kezőket mondta:

Egy tiszteletteljes bejelentést 
kell termein. Az ügyészség olyan 
adatok birtokába jutott, melyek 
a tisztánlátást erősen fokozni fog­
ják és Ítélő képességünket immu­
nissá fogják lenni mindenféle 
beállítással szemben. Maga az 
eset a következő:

Folyó évi augusztus 25-én a 
Becs leié induló hajón gyanússá 
vált egy Nalonek István nevű 
egyén, aki a Dunagőzhajózási tár­
saság alkalmazottja voll. Külö­
nösen gyanús volt a csomagja, 
melyet lefoglaltak és Mbontottak.
A csomagból iratok és nyomtat­
ványok kerültek elő, mélyekéi az 
ill ülő egyik vádlóit, Ágoston 
Péter védője. Nagy Mihály dr. 
személyesen adott ál Nnloneknek 
azzal, hogy juttassa Becsbe. Az 
iratok között két fontos levél colt. 
Az egyik igv kezdődött: »Kedves
Vilma néni'" A másiknak pedig 

voll a megszólítása *Kedves 
Zsófih Rögtön világos coll a nyo­
mozó hatóságok elöli, hogy Vilma 
álnév alatt Böhm l ilmos értendő, 
Zsófi alatt pedig honfi Zsigmond 
rejtőzött. Ezt a lényt Nalonek 
nem is tagadta. A két level lar 
talma és a rendőri nyomozás 
alapján kétségtelenül meg leheled 
állapítani a következőkéi

A védői, egyike a Ibi sbe szokóII 
népbiztosokkal összrkőllelésl bír 
loll fen és pénzt kapott hítiik. Ez 
az összeköttetés nemcsak a köl­
csönös tájékoztatást célozta, liá­
néin annak sokkal messzebb 
menő célja volt. Nem habozom 
kijelenteni, hogy a mai I,'ormány 
zah rendszer megdöntését akarták 
előidézni, újra vissza akartál: 
hozni azokat, akik az országai 
romba döntötték. Ezt igazolni tu­
dóin a Böhm Vilmoshoz intézett 
levélnek következő, szószerinti 
idézett larlalmával : »Elliihelitek, 
hogy emberfölötti erővel küzdünk, 
hogy a közös ügyet diadalra se­
gítsük.« Nem nehéz kitalálni, 
hogy mit érleltek ezek alatt, az 
ország tönkretevőit akarták újra 
passzt bilissé tenni. Ezt a lényt 
megerősíti a levélnek következő 
kitétele : »Rabinovics szépen val­
lott, hangsúlyozta, hogy Kun Béla 
egyéni diktatúrát csinált és a 
többieknek semmi közük sem 
voll a történtekhez.« Ez mutálja, 
hogy milyen tudatosan dolgoztak. 
Blauncr Nfór dr., az egyik védő,

tálni a magyarságot. Ezzel és 
ilyen emberekkel dolgozod együtt 
dr. Nagy Mihály ügyvéd, az egyik 
védő; azt akarták elérni, hogy 
ezek visszatérjenek és újra átve­
gyék a hatalmat.

A föügyészhelyeltes ezzel befe­
jezte felszólalását, mire az elnök 
felszólította a védőket, hogy nyi­
latkozzanak.

Hajtás Ödön dr., Kalmár védője 
bejelenti, hogy a honoráriumot 
hajlandó beszolgáltatni s a véde­
lemién eláll.

Székely Artúr dr., Kelen védője 
Soha egy fillér honoráriumot 
bécsi pénzből nem kaptam.

Kiss Jenő, Bokányi védője 
Ezelőtt öt héttel Nagy Mihálytól 
5000 koronái kapott. Védő társa 
azt mondta neki, hogy külföldi 
munkás-szervezetek gyűjtötték 
össze a pénzt a védelemre.

Ileheli Ede dr. jogtanár védő: 
Blauer Mórtól kapott 10.000 ko­
ronát. Nem bulla, hogy Nagy 
Mihály érintkezett Bőh minél és 
Kun Aval.

(ionda Jenő dr. 15.000 koronái 
kapott; fogalma sem volt, hogy a 
pénz bolsevista eredetit.

7ordai dr. védő 20.000 koronát 
kapott, hajlandó a pénzt rendel­
kezésre bocsátani s a védelemtől 
elállani.

Elnök kéri a védőkel, hogy 
többi védőtársukal kerítsék elő.

Ilojlás dr. bejelenti, hogy Nagy 
György dr. súlyos beteg, a többi 
védőt előfogják hívni.

Aczél Imre dr. föügyészhelyel­
tes bejelenti, hogy Nagy Mihály 
dr. megszökött, a rendőrség hiába 
keresi.

Negyedórái szünet után elnök 
újra megnyitja a tárgyalást. Va­
lamennyi védő a helyén van.

Blauncr Mór dr. előadja, hogy 
a népbiztosok védelmét Ladányi

nnin dr. kezdte megszervezni, 
azután Bécsbe menl és Nagy 
Mihályt kérte meg, hogy folytassa 
a szervezési munkál.

(iái Jenő dr. elmondta, hogy a 
pénzből semmit sem kapod.

Nemzetközi szerelmi regény hőseit 
keresik Debrecenben

Szökés yyermekrabiással és egy kievi éne­
kessel Egy genfi orvos házassági tragé­
diája Félmilliós jutalom a nyomravezetőnek

Thomas August lausaiine-i szü­
letésű orvos nyolc vagy kilenc év 
elöli lángoló szerelemre lobbant 
egv szép algier i lány iránt, aki­
vel Parisban ismerkedett meg. A 
lelii'mőcn szép afrikai leány, Lan- 
gnj Anette, rövid, de heves ud­
varlás tilán ellebegte a boldogító 
igent és felesége led a szép pra­
xisa és nagy jövedelmű orvos­
nak.

A házasfelek a legutóbbi időig 
boldog egyetértésben éltek. An­
nak idején kisfiúk is született, 
dené, aki ezidőszerinl 7 éves.

A genfi orvos boldogságának 
felhőtlen egét néhány hónap előd 
egy orosz operaénekes homályosi- 
lotla el. Az énekes Kiewböl szár­
mazód és Mandelherg Jacques- 
nak’nevezlék. A feketeszemü af­
rikai szépség, felkeltette a kiewi 
donzsuán figyelmét és a Iíiewből 
jött operaénekeseket jellemző I őz­
zel fogod az asszony meghódítá­
sához. A szép Langry végül el­
határozta, hogy megszökik a tü­
zes kievi vei.

Anna asszony férjével a genfi 
»Hotel Paix«-ban laktak, amely 
előtt egy szép augusztusi déf- 

1 ulánon hatalmas, torpedó alakú

Bambaként csapod le ma a deb­
receni államrend őrségen a »Dc- 
jinrtcnienl de ínslicc el Polier 
Hetiévé« igenli igazságügyi rend­
őrség") távirali megkeresése,amely­
ben azt közli, hogy 

(>!iv <vnli orvos folcsiMV 
7 éves fiának elrablása 
után eíjy Lie\ i operáéin1 
Lessel meqszükült és a 
Ilorlnhúgyrn meneküli.

A Iá viral érlhelően nagy izgal­
mai kelteti a remlőrtiszlviselők 
körében. ValósziniUleimelt látszik 
ugyan, hogy a megugrott szerel­
mes pár pout a Hortobágy déli- 
bábos és gtilyakoloinp /ligásától 
hangos porlcugerében akarta volna 
elrejteni szerelmi boldogságát az 
irigy világ szeme elől, de a kö­
rözőle. vél adataiból egy izgalmas 
és érdekes nemzetközi szerelmi 
regény színes szálai bontakoz­
nak ki.

A francia nyelvű megkeresés 
száraz és tárgyilagos mondatai 
közül mosolyogva kandikál ki 
léplen-nyomon a modern roman­
tika. A tények rendőri szemmel 
csoportosítod rideg fölsorolásá­
ból az alabbi szerelmi regényt 
rekontsruál hatjuk

Cipők legjobb m i ti 
készeo és méret

olcsón beszerezhetők.
éret9utln Grünwalíl-cipottíem

Sas-utca 4*, Rölcsönsegélyzü-épület.
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versenyautó torpant me«. Az autó 
az. énekes tulajdona volt, aki 
udvariasan besegítette az ele­
gáns, szürke úti köpenybe bur­
kolt Thoinasnét és a‘ kis lint, 
lienél. A legfrissebb divat reme­
két képező elegáns úti toálell 
olyan pompásan érvényre juttatta 
a szép asszony karcsú termetét, 
hogy ezzel a járókelők ügyeimét 
is magára vonta, akik igy pon­
tos adatokkal szolgálhattak a 
rendőrségnek a szökés részletei 
felől. Néhány percnyi időzés után 
az autó megindult és sebes iram­
ban tűnt el a kiváncsiak szeme 
elől.

A sebzett szivü férj és apa még 
aznap tudomást szerzett a szök- 
tetés felől és a rendőrség segít­
ségét kérte. Elmondotta itt, hogy 
felesége rajongó szeretettel beszélt 
előtte mindig afrikai hazája vég­
telen síkságairól és

már régóta szerette volna 
volna megismeri a »nagy 
magyar alfold«-et, külö­
nösen pedig a szép llor- 
tobágyot,

amelyről ő azt olvasta, hogy 
kicsiben egészen olyan, mint az 
afrikai rónák. Az orvos felesége 
kívánságára már bal év előtt el­
határozta, hogy beutazzák a ma­
gyar alföldet, de a háború meg­
akadályozta őket ebben.

Thomas dr. tehát arra követ­
keztet ebből, hogy az asszony 
most valóra váltotta régi álmát 
és kedvesével a Hortobágyon tar­
tózkodik.

Ez a föltevés bírta rá a genfi 
rendőrséget arra, hogy a debre­
ceni kollégáktól kérje a talány 
megoldását. A feladat kilátásai 
eléggé kecsegtetőek, minthogy a 
megtört szivü Thomas dr.

10,000 frank, azaz lél 
millió korona jutalmat 
tűzött ki a nyomrav ezető 

részére.

A püspökladányi 
terrortól lök

Aki emberhússal él
A debreczeni törvényszék ma vonla 

felelősségre Haujzer János 28 
éves, r. kath. vallása püspökladányi 
földművest, aki izgatással és több- 
rendbeli kommunista bűncselek­
ménnyel vádolva állotl N agy Kál­
mán dr. kir. Ítélőtáblái bíró ötös 
tanácsa elölt.

Haujzer tagadta a vád állításait, 
ellenben beismerte, hogy Nagyvára­
don agitátoriskolát végzett, vörös ka­
tona volt s egy vörös agitátor kísé­
retében, akit állítólag Sziklainak ne­
veztek, megfordult azokban a kiiz.se 
gekben, ahol izgatással vádolták. Erre 
vonatkozólag azt mondta, hogy ö 
nem izgatott, csupán a hirdetménye 
kel és rőpiratokal vitte, amelyeket 
aztán az illető községekben kifüg­
gesztettek vagy terjesztettek 

A bíróság ezután a tanukat hall 
gáttá ki, akik egytől egyig terhelőm 
vallottak a vádlottra és előadták, 
hogy a parancsnoksága alatt álló 
körülbelül 15 főnyi terrorcsapa Ital 
számos rablást hajtott végre és két 
helyen a csendőrséget is le fegyve­
rezte. Aközben többször hangoztatta, 
hogy ő emberhússal él, neki c»y 
emberélet semmi, le a vagyonosok 
kai stb. A vádlott ittasságával véde­
kezett, de ezt a tanúvallomások meg­
cáfolták,

A kir. ügyész rövid vádbeszéde 
után Hegedűs Béla dr. védő bejelen­
tette, hogy semmit sem tud a vád­
lott védelmére felhozni. A bíróság 
kétrendbeli izgatás, kétrendbeli rab 
lás, ötrendbeli zsarolás, egyrendbeli 
magánlaksértés és személyes szabad­
ság megsértésében mondta ki bűnös­
nek Haujzert és két évi légy házra, 
200 korona pénzbüntetésre, hivatal- 
vesztésre és politikai jogainak elvesz­
tésére Ítélte. Büntetéséből a bíróság 
a vizsgálati fogsággal 10 hónapot ki- 
töltöttnek vett

ix'.üKi’.t.ziíni FÜGGETLEN ÜjSAG

Lembergnél is megvették az oroszokat
Halm, szepl. 3. (Buti. Tud.) A Herlincr Tuqeblnll értesülése sze- 

iint .tz oroszuk lomlmrgi veresége következtében déli kár- 
p.m íróulpik is megingott. A Iemhergi döntési barom na- 
I os otkeserodeU csata előzte meg. X lengyelek a visszavo­
nom oroszokat üldözve, a I,cmherg—Krúdy vasul vonal leg 
nagyold» reszel már elfoglallak.

Posen, szepl. 3. (MII.) Harctéri jelentés szepl. 2-ikáról :
, Esapalaink tegnap a lakosság ovációja közt bevonullak Siwalki 

varosaim. A Sokolka Brestlitovsk vonalon és azon ltd a Bug men. 
ten nyugalom Zamoscei vereségé után Bndjaui, hogy lovasságát 
megóvja a teljes szétszórástól, sietve vonult vissza északkelet felé. 
A déli szakaszon több támadás volt Busk ellen. A (mila l.ipa es a 
Dnjester mentén helyi harcok.
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VELOUR ÉS BÁRSONY
MODELL KALAPOK

érkeztek. ,
SCHIMMER MORNÉ

l*iac-utca 2 Mtr.iilei,
Alakítások gyorsan, ízlésesen eszközönéinek.

HÍREK.
Dicsőfi József dr. 

temetése
Óriási részvét mellett temették 

el ma délelőtt a debreceni re for 
ínálus egyház elhunyt lelkészel­
nökét. Dicsőfi József drt. A ko­
porsói a kora reggeli órákban 
szállították át a gyászházból a 
Nagytemplomba, ahol fölravata­
lozták. A ravatalt csaknem telje­
sen elborította a koszorúk lő 
mege.

Tíz órára már zsúfolásig meg­
leli a nagytemplom a gyászoló 
közönséggel. A szertartáson meg­
jelentek valamennyi egyházi, ka 
tonai, állami és városi hatóság 
képviselője. Teljes zzáinban olt 
volt a debreceni református lel­
kész! kar, élén Baltazár Dezsői 
dr. püspökkel. Megindító látvány 
volt á gyászoló család.

A szertartást az Iparos-dalkör 
gyászdala vezette be. A Fennálló 
ének elhangzása után Csánk;/ 
Benjámin dr., egyetemi tanár 
meghaló gyászánál mondott. Az 
elhunyt úgymond Isten 
akaratát hirdette és küzdő har­
cosa voll Isten eljövendő orszá­
gának. Nagy tehetség, jó barát, 
hazaszerelö ember, lángelme, 
szeplőtlen, elszánt lórii volt, aki 
függetlenséget teremtett magá­
nak. Irodalmi kincseiből az utó­
dok bizalmat, bátorságot, erői, 
tudást menthetnek. Meleg han­
gon búcsúztatta el családjától, 
ismerőseitől. A Mialyánk fejezte 
be az imái, amely után ismét az 
Iparos dalkör énekelt. A gyász 
szertartást közének fejezte he.

Valamivel 11 óra előli indult 
meg az impozáns gyászmenet, 
valamennyi református templom 
harangjainak zúgása melleit. Az 
útvonalon süni tömegben állott 
sorfalat az utca közönsége. Több 
mint ötezer emberből álló gyá 
szoló közönség kísérte Diesóli 
dr.-l utolsó útjára a Kossulli-nteai 
temetőbe, ahol Révész Imre dr 
lelkész gyönyörű beszéde után 
hántolták el Dicsőfi József dr. 
földi maradványait.

A szeptemberi liszt. A 
közélelmezésügyi miniszter (i ki­
logrammos fejkvóta alapján l)cl>- 
reczen részére szeptember hó­
napra 40 vagon .lisztet utalt ki. 
Ez alapon az Áruforgalmi Rt. 
debreczeni kirendeltsége ma 4000 
mázsa lisztet utalt ki az Islván- 
malomból és a Trnka-malombói 
a közélelmezési ügyosztálynak. A 
kiutalt mennyiségből 40 mázsa a 
dara, 150 mázsa a linóm liszt, 
1600 mázsa a főzöl is/, t és 2200 
mázsa a buzakenyérliszl A kiuta­
lásban és a kiosztásban ezek sze-

mmmmammtmmmmmiaaiaa '-KatziiaflRÄifewieeee

rint eddig fennakadás nem volt, 
csupán az okozhat még nehézsé­
giket, hogy a malmok az augusz­
tus hónapra kiutalt 27 vagon 
lisztet még nem szállították be 
teljesen.

t j hiinkíiók Debrecen­
ben. A Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltó Bank ma nyitotta meg 
újonnan berendezett debreceni 
liókoszlályál. Az uj fiókosztály a 
bankszakma minden ágazatával, 
takarék- és folyószámla, lombard, 
váltóleszámítolás, idegen pénzek, 
hi tel le vél üzlet tel, financirozások- 
kal stb. stb. fog foglalkozni. Az 
intézet, mely egyébként egyike 
az ország legrégibb, legszolidabb 
és legjobb nevű nagy bankjainak, 
a fiók-osztály vezető igazgatójául 
dr. kisleődi Ilollán Miklós urat 
nevezte ki. Midiette Szántó Béla 
és Vajda Lajos urak fognak a 
fióküzleti és adminisztratív veze­
tésben helyettesei gyanánt részt- 
venni. Az uj bank fiókra jelenté­
keny szerep vár Debrecen varos jö­
vendő közgazdasági életében. A 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank üókoszlálvának helyiségei 
Kossiilh-ulca 8. szám alatt van­
nak, a Kölcsönös Segóivzö Egylet 
palotájában.

X budapesti tőzsde. Buda­
pesti tudósítónk jelenti : A valuta­
piacon Ktiráin/i Frigyes báró 
pénzügyminiszternek arra a ki­
jelentésére, hogy a pénzcsere csak 
későidI történik map a forgalom 
kissé ellanylmlt.

Értékpapírok árfolyama. Magvar 
hitel 167Ö -82, Osztrák hitel t>20 -30, 
Jelzálogbank 185 75. Leszámítoló 
7811, Hazai Bank 6U2 70, Hermes 
155, Angol-magyar 885 1)0, Magyar 
olasz. 100 101 Salgó (5375 50, (lanz-
Darmh 15700 000 Brassói 3900 800, 
Xasiei 12150, Országos kitermelés 
2100 150, Papír 2600, Cukor 111)05. 
Lámpa 2350, Őstermelő 000 loot). 
Telefon 1615 25, Adria 13.300. Atlan­
tira 5750 800, Közúti 1130 20 Déli 
vasat 005 1000, Lovaidé 1500 700,
Mlanivasid 3175 525. Trust 1310.

Idegen valuta. Napoleon 810 700 
I ont 870. Dollár 211 17. francia
frank 17 17 25, Márka 5.15 és léi
507, Romanov 3.28 3.21. Lei 5.61 
5.75. Sokol 1.11 -1.05, Svájci frank 10.

I‘IA<;/-1 TCZA !>. SZÁM.
NÓI ÉS FÉRFI KALAPOK UJJA 

ALAKITASA 8 NAP ALATT

— Ünnepi Imakönyvek, (Mach- 
sorok) az izr. ünnepekre kapható 
Aczél Henrik modern antiijuánumá- 
ban.

— Apák! Anyák! Igyekezzetek! 
Ha örömet akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindenfeldnél cipőt ve­
gyetek. Simonffy-utca 13.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat koszit es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

Tudomására hozom a n. é 
közönségnek, hogy a voll közellá 
lási, jelenleg Rózsa léte kalapüzem­
től, melynek fennállása óta vezetője 
voltam, megváltam, f. évi szeptember 
Möl Piac-utca 63. szám alatt mint a 
Szélt és Kosa eég tagja lógok mű­
ködni, a n. é közönség szives párt 
fogásét kérve maradtam kiváló fisz 
lelettel Kosa Lajos.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

Llndeufeld-cég Kossuth-utea 
I alól cipőüzletét Simonffy-utca 13. 
alá helyezte.

-- A n. é. hülgyküzönsCy szi­
ves tudomására hozzuk, bogy velour 
és liilcz-kalapok átformálásához a 
legújabb modelt-tormák már 
megérkeztek. Női kalapok átfor­
málása, tisztítása és vasalása 8 nap 
alatt Kalapüzem, Plaez-utca í), 
szám alatt.

— Tankönyvek az összes isko 
Iákba iró-, rajz- és feslőszerek legol­
csóbban Bárdos könyv-és papírbolt 
óban (püspöki palotai.

— Iskolás fiuknak sporlsapkák, 
ingek és puha gallérok legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imre kalapüz 
leiében, Piac-u. 43.

— Női letöltők és costümök ere­
deti bécsi modellek, valamint leányka 
felöltők nagy mennyiségben érkez­
tek Frank Sándor céghez Debrecen, 
Piac-utca -12.

Megérkeztek
a legújabb bécsi model­
lek, velour és fifx- 
halapck alakításához.

FSÍCZI-kalapszalonban
Városházával szemben.

SZÍNHÁZ.
Az Apollo-szinház
ifjúsági előadásai
Első előadás szombaton

Az Apollo mozgószinház veze­
tősége mintegy hét évvel ezelőtt. 
191 I tavaszán, ifjúsági oktató elő­
adásokat rendszeresített, melyek ugv 
a szülők, mint a tanügyi körök ré­
széről teljes elismeréssel találkoztak. 
A világháború és nyomában beállott 
események megakasztották az Apotlo- 
szinltáznak ezirányu kulturális akció­
ját, most azonban, bár igen nagy 
áldozatok árán, a vezetőség ismét az 
iskola és a nevelés szolgálatába áll 
a színház.

Holnap, szombaton kezdődik meg 
az uj ifjúsági előadás-ciklus és min­
den héten két nap, szombaton és 
vasárnap tartják meg az oktató elő­
adásokat. szombaton délután I órá­
tól 5-ig és 5-től 6-ig, vasárnap dél 
előtt 11-től 12-ig, délután 3-tól 4-ig 
és 4-től 5-ig A műsort úgy álli- 
tolta össze az igazgatóság, hogy az 
ifjúságot szórakoztassák és a taní­
tás mellett a bemutatandó filmek, 
amelyek a felnőttek érdeklődését is 
felkelthetik. A helyárak a cél érde­
kében minimálisak: 111 rendű hely 
2 kor., 11. és I. rendű hely 3 kor., 
zártszék l kor., zsöllye és II. és Itt. 
sor páholyülés 5 kor., I. sor páholv- 
iilés 6 koiona.

A műsor egyelőre 12 hétre van 
összeállítva, az igazgatóság azonban 
tárgyalásokat folytai újabb filmek 
megszerzése iránt, hogy a nemes cé­
lokat szolgáló akcióval az egész is­
kolai éven ál tényező lehessen a köz­
öli tatásnak.

Ifjúsági oktató előadások az 
Apollóban ma szombaton kiváló mű­
sorral, mérsékelt lielyárak. Előadások 
I és 5 órakor.

Ginahnr amerikai cowboy kalan- 
dortörténet, bemutatja az Uránia. 
Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelő­
vétel.

Burlington! jaguár IV. belező 
rész 'Álarc nélküli az Apollóban 6 és 
8 órakor. Jegyelővétel.

Amerikai 1‘athé-lllm az Arany 
Bika Moziban. A fehér logo álarcos 
második része, izgalmas és érdek- 
feszitő elejétől végig, a színészek 
játéka kitűnő. Előadások 6 és 8 óra­
kor. Jegyelővétel.

t ;ti. Perczel Carola a tánetanitást 
szeptember 14-én kezdi meg.

Legjobb cipőhét hészit Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám,

.■ • r*• ... '
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TÖRVÉNYSZÉK,
— $ Elitéit vádbiztos. Az egy 

hónapig tartó debreceni vörös ura 
lom alatt a 3. szánni forradalmi tor 
vényszék vádbiztosa volt Kilián 
Ferenc 46 éves légszeszgyár! szeielo 
Vádbiztosi működése során O o 1 d- 
stein Lajost másfél évi börtönbűn 
tetésre, Kódor Jánost 15 napi fog 
házra, Mészáros István kisegítő 
rendőrt a vörös hadsereg!), való be 
lépésre ítéltette. Nagy Kálmán dr 
ötös büntető tanácsa ma vonta ezért 
felelősségre. Az ügyészség 3 rendbe­
li személyesszabadság megsértésevei 
s ezenkívül egvrendbeli orgazdaság­
gal vádolta, mert vádbiztosi minőse­
gében 1200 K fizetést vett föl Kilián 
a terhére rótt bűncselekmények el­
követését beismerte. A törvényszék 
beismerése alapján a vádlottat egv 
évi börtönbüntetéssel sújtotta, amely 
bői 5 hónapot kitöltöttnek vett.

MEGHÍVÁS.
HNmlttiiTatarékpéititárMszvénnlámsáe

1919. tol XXÜ. rendes L

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13*65«
'BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ 
szállítmányozok
VI (.HÓF ZICHY JKSO-C. 10.

EHEit Annii
gyohsAruk

EXPRESS ARI k

apró hirdetések
... I hziwv/mn 10 szóia 10 korona, minden további szó

fPkorh,VaCsár-eés ünnepnapokon 10 szó 15—, minden további szó K 150. 
1 kor Vasáig bUetukből fedett szavak kétszeresen számíttatnak.

1920 évi szeptember hó 16-án dél­
előtt 11 és fél órakor lesz Nagvlétán 
az intézel helyiségében megtartva, 
melyre a társaság részvényeseit tisz­
telettel meghívja az Igazgatósad 

TÁRGYSOROZAT 
1 Az igazgatóság és a felügyelő- 

hizottság 1919. évi jelentése ezzel 
kapcsolatban az 1919. évi mérleg 
megállapítása, határozat a kimutatott 
nvereség hováforditása iránt.

'2. Az. igazgatóság és a felügyelő 
bizottság részére megadandó felment- 
vénv iránti határozat.

3. 'Igazgatósági tagok választása
4. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása. ...
5. Az igazgatóság és a lelugvelo- 

bizottság díjazásának megállapítása.
Figyelmeztetés 

Az évi mérleg és az erre vonat 
kozó okmányok a társaság hivatalos 
helyiségében az üzleti órák alatt a 
közgyűlést nvolc nappal megelőző 
leg megtekinthetők

A közgyűlésen szavazati ingát csak 
az.on részvényes gyakorolhatni, aki 
részvényeit a társaság pénztáránál 
vagy valamely nyilvános számadásra 
kötelezett pénzintézet pénztáránál a 
közgyűlést megelőzőleg letétbe lie 
lvezte és az erről szóló leleli clis 
mérvéiül a közgyűlés megkezdése 
előtt az igazoló bizottság előtt lei­
mutatja.

Mérlegszámul 1919 december 
hó 31-éli- Vagvnn Pénztár K 
15,166-39. Váltók K 273.982 Jeiz-V 
logkölcsönök K 79.777 09 Adósok K 
544 294-50. F.lőlegek K 15,910- F.r- 
tékpapirok K 362,120' . Rerer dezés
K 1800—, összesen K 1 293,050 5! 
Teher Részvénvtőke K 200.000 
Tartalékalap K 110,000 -. Betétek K 
975-562‘32. Fel nem vett osztalékok 
K 3 170 —, Átmeneti tételek K 4.001 '16, 
Nvereség K 32303. összesen K 
1.293,056-51.

Eredménvszátnla 11119 decem­
ber hó 31-én. Veszteség- Fize­
tések és költségek K 24.604 11. Betéti 
kamatok K 19.19167. Adók es ille­
tékek K 12.334-76. Leírások K 40249 56. 
NyereségK323*03.összesen K 90*703 le 
Nvereség Mull évi nvcrcségát- 
hozat K 1.186-93. Kamatok és jöve­
delmek K 95,51620, összesen K 
96,703-13

Őszi és téli idényre

téri-, fin- és
nagy választékban érkeztek

FRINK RÉZSŰ Máin
a BIKA SZÁLLÓ mellett,

Mérték utáni szabóság.

»^.átutalna. _______

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

IDLER szQrsmester
Széchenyi-utca 40= 

Megrendelésre
legelegánsabb

cipőket
jutányosán vállalok

BÄHNÄ MIHÁLY
cipész mester,M1KLÓS-U ICA 5.

Szaké Jáness
férfiszabónál kész térti nad- 
áqok 440 koronától feljebb, 

öltönyök méret után 2450 
koronától feljebb

Püspöki palota
nagytemplommal szemben.

8st.

V é T a h.
Aranyat, 

ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67
Elsőrendű tftzllát

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadpi.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben Í1Q 
kgtóll veszünk. — Cim a 
kiadóban. __

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt diia- 
zok. Cim a kiadóhivatal­
ban.

H ti n s.
Mértók

szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Rosenthal 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

I)r. IIEGEDÜSNÉ
Gyermek-
divbtházábmi

Slmoiiffy-^tca *

Hilff-lmtmilt.
nelenkák. Babv-reklik, 
fokotok. álkendők. 
Yámbók minden szín­
ben Babv-eipők és 
harisnyák, keresz­
telő-készletek. kitűnő 
fehér barchétből Ba- 
by-kabátkák, pólya­
kötők, in gecskék

RvtirniBliruhélt fcahétkáK

olcsA árián vállaltuk

Bőrkereskedésembe
tanuló fizetéssel felvéte 
tik Kohn Herman.Csapó­
utca 18 ___

Ktilöubejáratu
bútorozott szobát kere­
sek. Cim Aczél-könyv-
kereskedés.

M05K09IGZ 9B0LFHÉ1
hajmunkák készítésére hi $ 
deg és meleg ondolála; at ^ 

ujbo! berendezkedett. ti
Fitér 56. szám, £

Mmm ni. mmúm.
Bénáéit* n»y-
-i Üdöbetsiek, aat'nmások. 
Idegbetegek, rheamássk, 
teörbajesok, nt-mibelegsé 
nek a minden más chra- 
Hikes bajok r.iógrksze 
lésére. as összf* termi 
eiatas gyógytényezííkke!

1 leiszereit intézet. g

MEGHÍVÓ.
I Haojjária HoBBsrmíloni Részvénytársaság

1919. éti rentes fciwiséi
1920 szeptember hó 12-én déli lél 
12 órakor fogja Dcbreczenben, az 
Általános Forgalmi Bank Részvény­
társaság tanácstermében Fercncz 
.lozsef-ut 32z megtartani melyre a 
társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja 'az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
I. Az 1919 évi zárszámadások, va- 

lamint az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak ezekre \onatbozo jelen: 
tésenek előterjesztése az 1919. évi 
mérleg megállapítása, a ny ereség lel- 
osztása és a felmentvény megadasa 
iránti határozni.

2 Az alapszabályok modosilasa.
3. Igazgatósági tagok választása
t. Felugvelö-bizottsági tagok va- 

lnsztásti. .
5. Az igazgatósad c*. a felügyelő- 

bizottság tisztcletdijanak megálla­
pítása.

Figyelmeztetés . 
évi merleg es mellékletei a tár­

saság hivatalos helyiségében m. üz­
leti órák alatt megtekinthetők.

\ közgyűlésén szavazati ,iog azon 
részvényest illeti, aki részvényéit a 
le nem lárt szelvényekkel cgvutt a 
kózgv uler. előtt öt nappal a tat sasag 
pénztáránál, vagy a. Általános for­
galmi Bank R.-T debreceni pénz
intiír/C-t r, / n •

Debrecent 
első féregmentes használt 
bútorok naav raktára
Csapó-utca 17. ___

Clnezett
mosófazekak üstházak 
itatóválvuk rézszurok'! 

üstök kaphatók Arán 
.lános-utca 13 Rézműves 
tanuló felvétetik

25 méter
papit és pamut kelme 
egv tételben jutányosán 

aidó Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó
iij és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig József királyi 
herceg-utca 20.

Elefántcsont
billiárdgolyö. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó Cim a 
kiadóban

Eladók:
egv férfi zsákolt, egy ki­
játszott hegedű, egy fi­
nom kivitelű vonó. egy 
nikkelezett összerakható 
kottaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ruha, 
egv női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28 
keresztépület

V B G VBS.
Teljes ellátásra 

beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elő­
kelő család. Cim a kiadó­
hivatalban.___________

Gombos Sándor 
, épület- és bútorasztalos
j temnlomberendezés. ma­
lomberendezés es bolt- 
here ndezési nagv valla 
lata. Csapó-utca 17.___

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Pétcr- 
tia-utca 25.

Boroshordó
uj és használt kapható 
Rácz. Péterfia-u. 71 sz.

Férti ruhák
1 ókarban levők eladók 
Miklós-u. 37 Herezegne.

Eladó
2 nagy MeldlItlUer-llilvha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
«vári. pénzintézeti, ven­
déglői vagv más nagyobb 
helyiség fűtésére Fűlhető 
fával vagy szénnel Megte-I kinlhető’a kiadóban

Telles ellátást
kaphat izraelita úri csa­
ládnál iskolába járó un 
leánv. — Cim a kiadó­
hivatalban. ___ _____

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1 —2 kisebb iskolai növen­
déket Hatvan-utca 1., L 
em. 8. sz.

Url zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lök «vermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki- 

! adóban.

Tiszta
egész ives makulatúra 
papír újság kapható 
lapunk nyomdájában.

Dar. és oltott mész,
menyezet nád,
Port. és rom. cement

fedéllemez,
egv vég 341 kor. folv. 
homok, budai föld
k u 1 gyűrűk,
vakol, kőpor, gipsz.

Ternolit pala
Bciblni utca 2,4 sa

KHftBStiSL

Első debreceni 
tudorokból való poloska- 
irtás nagy vállalata Csapó- 
utca 17.

Magántisztviselő 
olvan mellékmunkát vál- 

. latna, melvet szabad ide­
jében a lakásán elvégez­
hetne. Szives ajánlatot 
kér a kiadóba beadni.
Intelligens» jeligére.

2000
korona jutalmai adok 
annak, aki engem 2 szoba 

I konyhából álló lakáshoz 
.juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők

Elcserélem 
Pacsirta-utca 9. sz. alatt 
levő utcai lakásomat ki­
sebb, esetleg telepen levő 
lakással Bármikor meg- 

j nézhető.
Végzett tanítónő 

! elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagv . későbbi be­
költözésre. Cim megtudj 
ható a kiadóhivatalban, v

Gyermekeket 
az iskoláidéin' kezdetével 
Irituális kosztolásra) vát- 
lalok teljes ellátásra Leg­
jobb gondozást biztosi 
tok. Herczcgné. Miklós- 
utca 37.

cs
Házmester

íaktári munkások fel­
vétetnek Széchenyi-u.

Egy ,
istálló, melyben hat io 
nak van helve modem 
berendezéssel, vízveze­
tékkel kiadó. Értekez­
hetni Széchényi u. 22 sz

Friss tojást
kisebb nagyobb mennyiségben 
napi álban állandóan veszek 
Vidéken bevásárlókul keresek.
Fóliák Zsigmondi
ioiisnaoyiierBskBiiO OehnriBn. Miklós u. 13.

és ppirok
bármely minőségben es mennyiségben 
■.t.;-", a* -M3'~ - kaphatók ——   
EW REZSI BudapUIJajllH. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

Mlárj is Mimii
szűcsök.

Piac utca 42. az mivavbati,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
atalakilasal os javitasat a leg­
újabb divat szerint pontosan 

’ eszközük. —-—---

Felelős szerkesztő :
Dl HEGEDŰS 1. O R A N T 

Kiadó .
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs et
Intézet pénztáránál letétbe helyezi. „ ________ _ _

Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


